
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ค 

ผลการวเิคราะห์คุณภาพเครื่องมือ 

   -  กิจกรรมการเรียนรู้ตามทฤษฏีพหุปัญญาร่วมกับหลักปรัชญา 

    ของเศรษฐกิจพอเพียง 

   -  แบบทดสอบวัดการคิดวิเคราะห์ 

   -  แบบทดสอบวัดความรับผดิชอบ 

   -  แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน 
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ตาราง 17 การประเมนิคุณภาพของกิจกรรมการเรียนรู้ตามทฤษฏีพหุปัญญาร่วมกับหลัก 

ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงโดยผู้เช่ียวชาญ 
 

รายการประเมิน 

ผลการประเมิน 

ของผู้เช่ียวชาญ 

ท่านที่ 
รวม ค่าเฉลี่ย 

ระดับ

คุณภาพ 

1 2 3 4 5 

ด้านองค์ประกอบของกิจกรรม 

1. การจัดท าแผนการจัดกิจกรรมได้

ถูกต้อง เหมาะสมและมีความนา่สนใจ 

4 4 4 5 5 22 4.40 

 

มากที่สุด 

2. กิจกรรมมีองค์ประกอบครบถ้วน 5 5 4 2 4 22 4.40 มากที่สุด 

3. มีค าชีแ้จงการใช้กิจกรรมอย่าง

ละเอียดครบถ้วน  

4 5 4 4 5 22 4.40 มากที่สุด 

4. มีการก าหนดหนว่ยการเรียนรู ้              

ไว้ชัดเจน เหมาะสมกับเนือ้หาสาระ  

ที่เรยีน 

5 5 4 5 4 23 4.60 มากที่สุด 

5. การใชเ้วลาแตล่ะหน่วยการเรียนรู้ 

มีความเหมาะสมกับเนือ้หา 

4 5 4 5 4 22 4.40 มากที่สุด 

ด้านองค์ประกอบของแผนการ

จัดการเรียนรู้ 

6. แผนการจัดการเรียนรู้ 

มีองค์ประกอบของแผนชัดเจน 

4 3 4 5 5 21 4.20 มาก 

7. สาระส าคัญสอดคล้องกับ

จุดประสงค์และสาระการเรียนรู้ 

4 4 3 5 5 21 4.20 มาก 

8. ผลการเรียนรู้ที่คาดหวังสอดคล้อง

กับกระบวนการจัดการเรียนรู้  

การวัดและการประเมินผล 

4 4 4 5 4 21 4.20 มาก 
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ตาราง 17 (ต่อ) 

 

รายการประเมิน 

ผลการประเมิน 

ของผู้เช่ียวชาญ 

ท่านที่ 
รวม ค่าเฉลี่ย 

ระดับ

คุณภาพ 

1 2 3 4 5 

9. ผลการเรียนรู้ที่คาดหวังมี 

ความชัดเจน ครอบคลุม 

ทั้งด้านความรู ้ ทักษะ  

คุณลักษณะ อันพึงประสงค์ 

5 4 4 4 5 22 4.40 มากที่สุด 

10. สาระการเรียนรู้แตล่ะแผน 

เรียบเรียงจากง่ายไปหายาก ไว้ชัดเจน 

เข้าใจงา่ย 

4 4 4 5 5 22 4.40 มากที่สุด 

ด้านการจัดกิจกรรมการเรยีนรู้ 

11. มีกระบวนการจัดการเรียนรู้ได้

ครบตามขั้นตอน  เหมาะสมกับเวลา 

5 3 4 5 4 21 4.20 มาก 

12. ขั้นตอนกิจกรรมมี 

ความสอดคล้อง สัมพันธ์กันกับ 

การจัดกิจกรรมการเรยีนรู้ตามทฤษฏี

พหุปัญญาร่วมกับปรัชญาของ

เศรษฐกิจพอเพียง 

4 3 3 5 5 20 4.00 มาก 

 

13. มีการกระตุ้นให้นักเรียน 

เกิดความสนใจบทเรียน   

4 4 4 5 5 22 4.40 มากที่สุด 

14. มีการกระตุ้นและส่งเสริมให้

นักเรียนเกิดการเรยีนรู้คู่กับ

คุณลักษณะอันพึงประสงค์  

(ความรับผดิชอบ) 

4 4 4 4 5 21 4.20 มาก 
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ตาราง 17 (ต่อ) 
 

รายการประเมิน 

ผลการประเมิน 

ของผู้เช่ียวชาญ 

ท่านที่ 
รวม ค่าเฉลี่ย 

ระดับ

คุณภาพ 

1 2 3 4 5 

15. กระบวนการจัดการเรียนรู้มุ่งให้

ผูเ้รียนใช้ความสามารถในการคิด

แก้ปัญหาและสามารถปฏิบัติได้ 

4 4 4 5 4 21 4.20 มาก 

16. การใชส้ื่อเหมาะสม 

และสอดคล้องกับกระบวนการ 

จัดการเรียนรู้ 

4 4 4 4 5 21 4.20 มาก 

ด้านการวัดและประเมินผล 

17. การวัดและประเมินผลสอดคล้อง

กับผลการเรียนรู้ที่คาดหวัง 

และกระบวนการจัดการเรียนรู้ 

 

4 

 

4 

 

4 

 

5 

 

5 

 

22 

 

4.40 

 

มาก 

18. มีวธิีการวัดครอบคลุมทั้งความรู้ 

ทักษะกระบวนการ และคุณลักษณะ

อันพึงประสงค์ 

4 4 4 4 5 21 4.20 มาก 

19. เลือกใช้เครื่องมือประเมินผล 

ได้อย่างเหมาะสม 

4 4 4 5 4 21 4.20 มาก 

20. มีเกณฑ์การประเมินผลที่ชัดเจน 

น าไปสู่การปฏิบัติได้ 

4 4 4 4 4 20 4.00 มาก 

ค่าเฉลี่ย 4.28 มาก 
 

 ค่าเฉลี่ย 4.51 - 5.00 เหมาะสมมากที่สุด  

 ค่าเฉลี่ย 3.51 - 4.50 เหมาะสมมาก  

 ค่าเฉลี่ย 2.51 - 3.50 เหมาะสมปานกลาง 

 ค่าเฉลี่ย1.51 - 2.50 เหมาะสมน้อย 

 ค่าเฉลี่ย0.00 - 1.50 เหมาะสมน้อยที่สุด 
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ตาราง  18 ค่าดัชนคีวามสอดคล้อง (IOC) ของแบบทดสอบวัดการคิดวิเคราะห์ 

 โดยผูเ้ชี่ยวชาญ 
 

ข้อ 
คะแนนของผู้เช่ียวชาญคนที่ 

Σr IOC การแปลผล 1 2 3 4 5 

1 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

4 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

6 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

10 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

12 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

13 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 ใช้ได้ 

14 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

15 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

16 0 +1 +1 +1 +1 4 0.80 ใช้ได้ 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

19 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

22 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

23 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

24 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 18 (ต่อ) 
 

ข้อ 
คะแนนของผู้เช่ียวชาญคนที่ 

Σr IOC การแปลผล 1 2 3 4 5 

25 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

27 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

30 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

31 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

32 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

33 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

35 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

36 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

37 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

38 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

40 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 19 ค่าความยากง่าย (P) และค่าอ านาจจ าแนก (R) ของแบบทดสอบ 

 วัดการคิดวิเคราะห์ 
 

ข้อที ่ p แปลผลค่า  p r แปลผลค่า  r 

1 0.54 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.36 ดีพอสมควร 

2 0.57 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.38 ดีพอสมควร 

3 0.57 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.38 ดีพอสมควร 

4 0.61 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.46 ดีมาก 

5 0.73 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.46 ดีมาก 

6 0.44 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.48 ดีมาก 

7 0.44 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

8 0.75 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.34 ดีพอสมควร 

9 0.65 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.38 ดีพอสมควร 

10 0.73 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

11 0.54 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

12 0.47 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

13 0.59 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

14 0.48 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.68 ดีมาก 

15 0.73 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.38 ดีพอสมควร 

16 0.62 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.40 ดีมาก 

17 0.58 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.42 ดีมาก 

18 0.51 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.42 ดีมาก 

19 0.65 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.50 ดีมาก 

20 0.44 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

21 0.54 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

22 0.43 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

23 0.65 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.38 ดีพอสมควร 
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ตาราง 19  (ต่อ) 
 

ข้อที ่ p แปลผลค่า  p r แปลผลค่า  r 

24 0.43 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

25 0.57 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.38 ดีพอสมควร 

26 0.65 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.38 ดีพอสมควร 

27 0.59 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

28 0.48 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.65 ดีมาก 

29 0.59 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

30 0.48 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.68 ดีมาก 

31 0.54 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

32 0.43 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

33 0.65 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.38 ดีพอสมควร 

34 0.43 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

35 0.57 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.38 ดีพอสมควร 

36 0.65 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.38 ดีพอสมควร 

37 0.59 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

38 0.48 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.65 ดีมาก 

39 0.59 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.34 ดีพอสมควร 

40 0.48 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.68 ดีมาก 

ค่าความเช่ือม่ันของแบบทดสอบทั้งฉบับ 0.95 

 

 จากตาราง 19 ค่าความยาก และค่าอ านาจจ าแนก ที่ได้คัดเลือกข้อสอบ 

วัดการคิดวิเคราะห์ที่เข้าเกณฑไ์ว้ 40 ข้อ ซึ่งมีคา่ความยากรายข้อ (p) มีค่าตั้งแต่ .20     

ถึง .76  และค่าอ านาจจ าแนกรายข้อ (r) มีคา่ตั้งแต่ .22 ถึง .94 เป็นแบบทดสอบที่อยู่ใน

เกณฑท์ี่มคีุณภาพ ผลการวิเคราะหค์่าความเชื่อมั่นของแบบทดสอบทั้งฉบับเท่ากับ .95 

ถือว่าแบบทดสอบมีความเช่ือถือได้ 
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ตาราง 20 ค่าดัชนคีวามสอดคล้อง (IOC) ของแบบทดสอบความรับผดิชอบโดยผูเ้ชี่ยวชาญ  
 

ข้อ

ค าถาม 

คะแนนของผู้เช่ียวชาญคนที่ 
Σr IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

4 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

6 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

10 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

12 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

13 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 ใช้ได้ 

14 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

15 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

16 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

22 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

23 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 20 (ต่อ) 
 

ข้อ

ค าถาม 

คะแนนของผู้เช่ียวชาญคนที่ 
Σr IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

24 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

25 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

30 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 21 ค่าความยาก (p) และค่าอ านาจจ าแนก (r) ของแบบทดสอบ 

              วัดความรับผิดชอบ 
 

ข้อที ่ p แปลผลค่า  p r แปลผลค่า  r 

1 0.37 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.51 ดีมาก 

2 0.47 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

3 0.58 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.42 ดีมาก 

4 0.24 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.40 ดีมาก 

5 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

6 0.26 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.34 ดีพอสมควร 

7 0.52 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.50 ดีมาก 

8 0.58 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.30 ดีพอสมควร 

9 0.58 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.45 ดีมาก 

10 0.24 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.40 ดีมาก 

11 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.20 พอใช้ได้ 

12 0.26 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

13 0.52 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.51 ดีมาก 

14 0.58 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.30 ดีพอสมควร 

15 0.26 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.32 ดีพอสมควร 

16 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

17 0.53 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.42 ดีมาก 

18 0.40 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

19 0.62 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.40 ดีมาก 

20 0.43 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.40 ดีมาก 

21 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.75 ดีมาก 

22 0.35 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.60 ดีมาก 
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ตาราง 21 (ต่อ) 
 

ข้อที ่ p แปลผลค่า  p r แปลผลค่า  r 

23 0.46 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.52 ดีมาก 

24 0.56 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.30 ดีพอสมควร 

25 0.26 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.59 ดีมาก 

26 0.30 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

27 0.52 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.48 ดีมาก 

28 0.76 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.36 ดีพอสมควร 

29 0.53 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.45 ดีมาก 

30 0.41 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.31 ดีพอสมควร 

ค่าความเช่ือม่ันของแบบทดสอบทั้งฉบับ 0.92 

 

 จากตาราง 21 ค่าความยาก และค่าอ านาจจ าแนก ที่ได้คัดเลือกข้อสอบ 

วัดรับผิดชอบข้อที่เข้าเกณฑ์ไว้  30 ข้อ ซึ่งมคี่าความยากรายข้อ (p) มีคา่ตั้งแต่ .38 ถึง .65

และค่าอ านาจจ าแนกรายข้อ (r) มีคา่ตั้งแต่ .23 ถึง .84 เป็นแบบทดสอบที่อยู่ในเกณฑท์ี่มี

คุณภาพ ผลการวิเคราะหค์่าความเชื่อม่ันของแบบทดสอบทั้งฉบับเท่ากับ .92 ถือวา่

แบบทดสอบมีความเชื่อถือได้สูง 
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ตาราง 22 ค่าดัชนคีวามสอดคล้อง (IOC) ของแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน 

 จากผู้เช่ียวชาญ  
 

ข้อ

ค าถาม 

คะแนนของผู้เช่ียวชาญคนที่ 
Σr IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

4 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

6 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

10 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

12 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใช้ได้ 

13 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 ใช้ได้ 

14 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

15 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

16 0 +1 +1 +1 +1 4 0.80 ใช้ได้ 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

22 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

23 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 22 (ต่อ) 
 

ข้อ

ค าถาม 

คะแนนของผู้เช่ียวชาญคนที่ 
Σr IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

24 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

25 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

30 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

31 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

32 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

33 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

35 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

36 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

37 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

38 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

40 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง  23 ค่าความยาก (p) และค่าอ านาจจ าแนก (r) ของแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ 

  ทางการเรียน 
 

ข้อที ่ p แปลผลค่า  p r แปลผลค่า  r 

1 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

2 0.76 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

3 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

4 0.63 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

5 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

6 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

7 0.76 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

8 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

9 0.63 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

10 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

11 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.78 ดีมาก 

12 0.37 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.50 ดีมาก 

13 0.47 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

14 0.58 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.30 ดีพอสมควร 

15 0.24 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.40 ดีมาก 

16 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

17 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

18 0.76 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

19 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

20 0.63 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

21 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

22 0.76 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 
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ตาราง 23  (ต่อ) 
 

ข้อที ่ p แปลผลค่า  p r แปลผลค่า  r 

23 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

24 0.63 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

25 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

26 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

27 0.68 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

28 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

29 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.26 พอใช้ได้ 

30 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

31 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

32 0.76 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

33 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.40 ดีมาก 

34 0.63 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

35 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

36 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

37 0.68 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.26 พอใช้ได้ 

38 0.32 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

39 0.42 เป็นข้อสอบที่ดมีาก 0.26 พอใช้ได้ 

40 0.28 เป็นข้อสอบที่ใชไ้ด้ 0.30 ดีพอสมควร 

ค่าความเช่ือม่ันของแบบทดสอบทั้งฉบับ 0.84 

 

 จากตาราง 23 ค่าความยาก และค่าอ านาจจ าแนก ทีไ่ด้คัดเลือกข้อสอบ 

วัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนข้อที่เข้าเกณฑไ์ว้ 40 ข้อ ซึ่งมีคา่ความยากรายข้อ (p) มีค่าตั้งแต่ 

.21 ถึง .76 และค่าอ านาจจ าแนกรายข้อ (r) มีคา่ตั้งแต่ .20 ถึง .78 เป็นแบบทดสอบ 

ที่อยู่ในเกณฑท์ี่มคีุณภาพ ผลการวิเคราะหค์่าความเชื่อมั่นของแบบทดสอบทั้งฉบับ 

เท่ากับ .84 ถือว่าแบบทดสอบมีความเชื่อถือได้สูง 
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